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Центар за културу и информисање је установа која заузима важну улогу у 
животу грађана, јер својим комплексним и различитим програмима, 

манифестацијама, издавачком  делатношћу, едукацијама, информативним 
сегментом задовољава већину њихових културних потреба.  Кроз разне 
програмске активности негују се сви облици културе и уметности. Својим 
широким спектром деловања постао је центар културних и друштвених 
догађања у граду. 
Центар за културу и информисање доприноси афирмацији 
уметника,доприноси да пре свега грађани имају прилику да се на најбољи 
начин упознају са културним вредностима. 

Ослушкујући захтеве и културне потребе Фоче, Центар за културу и 
информисање је током протеклих година , формирао препознатљив стил 
рада. 

У годинама које су пред нама посебно ћемо уложити много напора у циљу 
технолошке модернизације,водећи рачуна о едукацији запослених како 
бисмо на прави начин реализовали постављене циљеве. 

Рад установе Центра за културу и информисање одвијаће се кроз следеће 
програмске активности : култура,информисање и издавачка образовна 
делатност.  

 

 

● ПРЕЗЕНТАЦИЈА УМЕТНИЧКИХ ПРОГРАМА 

- Књижевни програм 

- Ликовни програм 

- Драмски програм 

- Аматерски програм и програм намењен деци и омладини 

 

КУЛТУРА 
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● МАНИФЕСТАЦИЈЕ 

 

„ОК фест “ 

„Вишеградске стазе“ 

„Ћорићеви сусрети писаца и историчара “( Билећа.Гацко,Фоча) 

„Петровдански поетски венац“ ( Калиновик ) 

„Дринска авантура “ 

Књижевни програм се реализује кроз организовање промоција књига,кроз 
промоцију различитих књижевних жанрова од дечије поезије и поезије за 
одрасле,до драмских дела,путописа и осталих прозних дела. 

 

● Књижевни програм 

 

Центар за културу и информисање је кровна институција у области културе у 
општини Фоча. Сва аматерска друштва и удружења смештена су у простор 
Центра за културу и информисање и укључени су у  организацију свих 
манифестација.Ово се односи ,како на младе талентоване музичаре, 
сликаре, песнике, рецитаторе, глумце –аматере ,тако и на све оне појединце 
и групе које негују изворно народно стваралаштво. 

У сарадњи са Општином  , Правословним богословским факултетом „Свети 
Василије Острошки“,Средњом школом „Свети Петар Дабробосански“ ,  СШЦ 
Фоча , Медицинским факултетом ,Основним школама,  удружењима и 
организацијама  ,Центар за културу и информисање биће носилац културних 
манифестација које се у Фочи организују сваке године под називом „Зима у 
Фочи“ и „Лето у Фочи .“ У оквиру ових манифестација биће организоване 
позоришне представе, концерти, промоције књига и часописа, ликовне и 
друге изложбе.Наставићемо уз сарадњу са школама организацију 

едукативних радионица и поетских вечери јер се то током 2022.год.показало 
као добра активност.  
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Свој простор добили су неафирмисани ствараоци ,студенти,музичари и на тај 
начин добили смо најбоље сараднике –волонтере. Врсте програмских 
садржаја , које подразумевају професионалне уметнике,  Центар ће 
реализовати у сарадњи са Општином ,јер они подразумевају одређена 
финансијска средства. У сарадњи са Богословским и Медицинским 
факултетом Центар ће и у овој години организовати више едукативних 
предавања угледних професора. 

 

● Ликовни програм 

Посебан сегмент у нашем раду је организовање ликовних изложби у 
сарадњи са Удружењем уметника „Тон“ који су смештени у нашим 
просторијама Центра и уз заједничку сарадњу  реализовали смо више 
заједничких ликовних изложби где су могли да се представе и афирмишу 
локални ствараоци и чланови удружења.  

У предходном периоду  Центар за културу и информисање је расписао 
конкурс за Годишњу изложбу радова ликовних ствараоца из области 
савремене ликовне уметности ,дизајна и примењене уметности где се јавило 
преко тридесет ликовних стваралаца са циљем да Центар најбољем 
ликовном ствараоцу организује изложбу,медијску промоцију ,обезбеди 

каталог и оно што је мотивисало све учеснике је да ће  се њихови радови 
користити за израду штампаног материјала ,електронских решења за 
промоцију и за медијске најаве изложбе.  Са таквом праксом наставићемо и 
у будућем периоду јер смо на тај начин остварили бољу сарадњу са 
ликовним ствараоцима из суседних општина.  

Уз подршку локалне заједнице потпуно је реновирана мала изложбена сала 
тако да смо добили једну функционалну мини галерију коју истовремено 
користимо и за промоције и организацију других садржаја. Током трајања 
изложби , организоваћемо едукативне радионице или предавања за децу и 
одрасле прилагођене теми тренутне поставке у галерији или неком виду 
уметности у коме би млади ствараоци могли да искажу своју креативност, 
док би предавања била везана за стилове или правце у уметности, за 
одређену уметничку појаву,савремену уметничку праксу или пак за рад 
одређеног уметника. 
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 Галерија ће и током 2023.године на што бољи начин промовисати рад 
Центра за културу и информисање. Сарадња са реномираним установама 
културе ( Требиње,Никшић,Пале, Вишеград,Источно Ново Сарајево ) као и 
гостовање реномираних уметника из Србије  свакако доприносе промоцији 
не само Центра већ и Општине Фоча. 

 

У складу са предходним,у 2023.години планирана је реализација 10 изложби: 

 Изложба радова полазника школе цртања и сликања у оквиру 
Светосавске седмице у Центру за културу и информисање 

 Изложба Галерије савремене уметности ,Културног центра Требиња ( 
планиране 4 изложбе у сарадњи са Академијом ликовних уметности 
Требиње ) 

 Савез иноватора Републике Српске ( Никола Тесла –животни пут 
великана , Живот и достигнућа Милутина Миланковића ) у сарадњи са 
Савезом иноватора Републике Српске успешно је организована 
изложба Милева Марић Ајнштајн 

 Изложба „МАРИЂ АРТ“ 

 Удружење ликовних уметника Косова и Метохије 

 Изложбе по конкурсу  

Центар за културу и информисање планира и резервне изложбе за случај да 
из објективних разлога не буде организована нека од договорених изложби. 

 

● ДРАМСКИ ПРОГРАМ 

Драмски програм Центра за културу и информисање у 2023.године ће се 

организовати извођењем  позоришних представе уз помоћ Општине јер то 
изискује већа финансијска средства. Представе ће обухватити гостовања 

професионалних позоришта , различитих продукција са циљем упознавања 
публике са актуелним позоришним репертоаром  и са сценском уметношћу 
уопште. 
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Кроз програм и организацију гостујућих професионалних представа пажња 
ће бити посвећена и значајним ,новим позоришним остварењима које су 
добро прихваћене и награђиване од стране критичара и публике на 
еминентним позоришним фестивалима .Центар за културу и информисање 
подразумева организацију комерцијалних и некомерцијалних 
професионалних представа за одрасле. Реализација и број представа 
зависиће од финансијских средстава и од приоритета које ће Центар 
дефинисати. 

У  складу са предходним,у 2023.години планирана је реализација следећих 
представа 

 Поетско –музички кабаре „Чезнем да вам кажем “ 

 „Иво Андрић“ , Тихомир Станић , „Театријум“,Београд 

 Драмски омаж – Ивана Жигон ,Народно позориште Београд   

 Поетско вече – „ Да ,то су били дани“ ,Небојша Дугалић, Борис 
Пинговић , Београд 

 Концерт „Косовски божури“ 

     

У току су интензивни преговори са бројним врхунским уметницима и нема 
сумње да ће публика у 2023 . години уживати у врхунским програмима. 

 

  ● АМАТЕРСКИ ПРОГРАМ И ПРОГРАМ НАМЕЊЕН ДЕЦИ И МЛАДИМА 

 

Центар за културу и информисање наставља са својом мисијом да сви 
поборници културе нађу место под кровом ове установе. 

У оквиру нашег циља настављамо са програмом за децу и младе који има 
циљ да обогаћује културни живот деце и младих,негује културне ,образовне 
и естетске вредности,да афирмише креативне активности предшколске 
,школске и средњошколске деце,а у сарадњи са образовним установама и 
сродним удружењима ,стварајући и негујући тако будућу публику својих 
програма. 
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Своју мисију Центар за културу и информисање остварује кроз припрему и 
реализацију различитих креативних радионица, секција, изложби радова 
насталих радом на  многобројним ликовним радионицама које су 
реализоване у сарадњи са уметницима из Фоче. 

Програм за децу и младе биће реализован кроз аматерске програме 
других,који буду заинтересовани за сарадњу (Горажде,Вишеград,Рогатица) а 
уклапају се у концепт овог програма. Центар за културу и информисање биће 
отворен за нове иницијативе у промоцији и афирмацији дечјег 
стваралаштва,Центар ће бити место где наши суграђани могу провести своје 
слободно време на квалитетан и креативан начин. 

Осим горе наведених активности планирамо и организацију такмичења 
рецитатора где ћемо у сарадњи са суседним општинама и школама током 
2023/24.године покушати да ову идеју реализујемо.  

●Лето у атријуму 

У оквиру програма „Лето у Фочи „ у сарадњи са музејом реализоваћемо 
књижевна дружења током јула и августа. Програми ће бити прилагођени 
импровизованој сцени , простору и амбијенту у ком се одржавају. 

 

 ●Манифестације  

Боравак и рад у природи наставићемо и ове године у сарадњи са ликовним 
уметницима и покушати да ово заживи и прерасте у манифестацију Ликовна 
колонија Центра за културу и информисање.  

У реализацији овог пројекта укључени су  сви факултети и школе. У 
предходном периоду на наше велико задовољство у реализацији ове 
активности имали смо учешће и страних студената који су одушевљени 
природом и радом наших ликовних уметника. 

 Реализацију ове манифестације очекујемо у оквиру пројекта  „Дрина без 
границе“(један део новчаних средстава смо обезбедили кроз пројекат који 
смо реализовали у сарадњи са Јавним путевима РС и ОСЦЕ-ом.) 
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Започету сарадњу са манифестацијама традиционалног карактера као што су 
„Вишеградска стаза“ , „Ђоровићеви сусрети писаца и историчара ,“ ( Билећа, 
Гацко, Фоча ), „Петровдански поетски вијенац“ ( Калиновик ) , „Дринска 
авантура“ (Фоча ) , Центар за културу и информисање ће наставити. 

Центар за културу и информисање активно је укључен у oрганизацији „ОК  
феста “, музичко –забавне манифестације која се организује на Тјентишту.  
Од првог марта када почиње медијска кампања, Центар за културу и 
информисање емитује рекламне спотове и помаже да се ти спотови емитују у 
свим медијима. Најзначајнија улога Центра за културу и информисање у 
оквиру ОК феста је промоција актуелних издања аутора који су учесници ове 
манифестације ( на прошлом ОК фесту промоција књиге „Стовариште “, 

Сергеја Трифуновића , „Азрини свједоци“,аутора Бориса Леинера ). 

 

● ФОРМИРАЊЕ КРЕАТИВНОГ ТЕЛА 

У оквиру рада  у нашој установи успоставили смо „креативно тело“, које чине 
уметници,писци,песници ,чланови удружења где заједничким снагама 
желимо да унапредимо рад наше установе а истовремено укључимо и 
грађане да са својим новим идејама освежимо наш рад . 

 

●  АНИМИРАЊЕ И ВРАЋАЊЕ ПУБЛИКЕ 

После година затишја у домену културе али и корона вируса мора се много 
урадити на промовисању културе како би се публика анимирала и 
заинтересовала за све садржаје у оквиру рада Центра за културу и 
информисање. Један од главних циљева  Центра за културу и информисање 
биће и одржавање непосредне комуникације са публиком ,која тако има и 
могућност да утиче на програмске садржаје. 
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ИНФОРМИСАЊЕ 

 

Други сегмент свог деловања ,информисање грађана, Центар за културу и 
информисање ће у 2023.години реализовати на концепту уређивачке 
политике и у складу са дугорочном дозволом за емитовање програма. То 
значи да ће Радио Фоча бити отворен медиј за све грађане, организације, 
установе, за све невладине организације и удружења грађана.Радио Фоча 
свакодневно емитује 9 часова програма радним данима и 8 часова 
викендом,изузимајући три дана у години 1.и 7.јануар и Васкрс. Програмски 
садржај ће се реализовати на професионалан ,одговоран и објективан начин. 

 Ту значајну функцију Радио Фоча реализује у складу са условима сталне 
дозволе за рад ,коју издаје Регулаторна агенција за комуникације. Tо значи  
да ће  сви садржајни сегменти програма одражавати све сфере живота у 
општини и на широм простору регије, а програмски ће бити сврстани у 
информативни, образовни, омладински ,културно-забавни, спортски и 
музичко –ревијални програм.  

У овој години кренули смо са емисијом омладинског карактера „Ритам 
младих“ где су нам сарадници  ученици  СШЦ Фоча.  

У току су преговори са Медицинским факултетом о емисији где би нам се 
представили страни студенти и на тај начин нас упознали са својом културом 
и традицијом.У припреми емисија о спорту укључиваће се све више 
спортисти и спортски радници. 

Посебну пажњу и даље поклањамо емисијама „Отворени студио“ у којима 
учествују слушаоци. Ову врсту програма радио ће реализовати на актуелне 
теме,настојећи да слушаоцима одговарају они који су за ту тему и 
најиформисанији. Најслушанији програм нашег радија је информативни. 

Његовој реализацији приступа се крајње одговорно и професионално и такав 
уређивачки принцип се задржава. Централна информативна емисија је 
Дневник, која представља актуелну слику дана у општини и регији, а поред 
информација и извештаја, има и друге облике новинарског израза ,као што су 
коментар,осврт,белешка,репортажни запис, чиме се емисија обогаћује, а 
актуелна тема о којој извештавамо,употпуњује.  
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Сарадња са радио-станицама из окружења, као и Радиом Републике Српске 
биће настављена. Радио Фоча ће ,по завршетку властитог дневног 
програма,преузимати програм Радија РС што је већ дугогодишња пракса. 

У просторијама  Центра за културу и информисање налазе се и просторије 
Дописништва ТВ РС. На тај начин информације се сливају на једно место што 
омогућава пуну координацију и сарадњу новинара и реализатора. Емисиону 
опрему,која је смештена у згради Центра за културу и информисање и на 
предајнику Кмур, редовно ћемо одржавати, бринући о квалитету сигнала 
Радио Фоче.   

С обзиром да смо решили највећи проблем који је присутан већ дуже време 
а то је набавка новог предајника  сигнал Радио Фоче биће доступан  и 
квалитетнији  него до сада. 

Радио Фоча је раније добила дозволу Регулаторне агенције за комуникацију  
за нову фреквенцију ,а то се односи на постављање предајника на Ђурђевицу 
,коту на Пријеђелу.На том локалитету се налази објекат и стуб РТРС-а , а 
Радио Фоча је,такође и за употребу тих ресурса ,добила дозволу те медијске 
куће за бесплатно коришћење. Постављањем старог  предајника и антена на 
Ђурђевици сигнал Радио Фоче ће се квалитетније чути на Тјентишту ,до 
Чемерна ,са десне обале Дрине и уз кањон према 
Бастасима.Челебићима,Мештревцу,а постоји могућност да се чује и до 
Плужина. Инсталирањем новог  предајника на Кмуру и постављање старог 
предајника и антена на Ђурђевици цело подручје Фоче би било покривено 
земаљским сигналом Радио Фоче и тиме бисмо  добили што више слушалаца 
и повећали наш буџет од маркетинга . 

 

ИЗДАВАЧКА И ОБРАЗОВНА ДЕЛАТНОСТ 

 

У сегменту издавачке делатности Центар за културу и информисање ће и 
даље настојати да афирмише ,пре свега ауторе са простора који покрива 
својим деловањем,као и публикације које говоре о горњем Подрињу 
,посебно оне  које,на било који начин,доприносе његовој афирмацији. 
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Центар ће и у овој години покушати да обнови рад Школе енглеског језика и 
уведе Школу немачког и кинеског језика. 

 

БИОСКОП 

 

Центар за културу и информисање је биоскопску салу изнајмио предузећу „ 

Лотика“ чији је власник Емир Кустурица.Биоскоп ради свакодневно изузев 
1.и 7.јануара.а фочанска публика свакодневно има прилику да погледа 
најновија филмска остварења 

 

ИНВЕСТИЦИОНО ОДРЖАВАЊЕ И НАБАВКА ОПРЕМЕ 

 

Током 2023.године планирана су инвестициона улагања која се односе на 
редовно одржавање простора установе, реновирање простора које се 
користе за обављање редовних програмских активности, опремање студија, 
одржавање зграде. Планирана је набавка рачунарске опреме као и друге 
опреме неопходне за обављање редовних пословних активности.  

У циљу повећања домета информација о програмским садржајима и 
активностима Центра за културу и информисање поред коришћења 
рекламног „излога“, планирамо набавку лед екрана који ће додатно 
допринети промоцији програма. 

 

 

 

            Управни одбор                                                                       Директор 

          -предсједник-                                                            

          Спасоје Јојић                                                                Славица Филиповић 
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